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ВИКОРИСТАННЯ БІОТЕХНОЛОГІЧНИХ МЕТОДІВ  

ДЛЯ ВИРОБНИЦТВА ВИСОКОЯКІСНИХ КОМБІКОРМІВ 
 

Богдан Єгоров, Олена Кананихіна, Тетяна Турпурова 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 

 
Однією із основних проблем комбікормової промисловості є забезпечення тварин 

повноцінним білком. Дефіцит кормового білка призводить до зниження продуктивності 
тварин на 30–35%, підвищення собівартості тваринницької продукції і витрати кормів 
приблизно у півтора рази. Вирішення проблем повноцінної годівлі тварин та птиці 
безперервно пов’язано з розробленням новітніх технологій для виробництва високоякісних 
комбікормів. Сучасна наука знайшла шляхи та можливості синтезувати речовини, які 
необхідні живим організмам для їх росту та повноцінного розвитку, перш за все, 
біотехнологічним шляхом [1, 2].  

Великотонажне мікробіологічне виробництво білка слід постійно розвивати, оскільки 
саме цей шлях дозволяє розширити та якісно поліпшити кормову базу, отримати найбільш 
високоякісні білкові продукти з найменшими витратами праці, з мінімальним збитком для 
навколишнього середовища. Мікроорганізми – продуценти білків відзначаються дуже 
високою інтенсивністю накопичення біомаси, яка в 500–5000 разів вище, ніж у рослин або 
тварин. Дріжджі здатні накопичувати до 60%, бактерії – до 75%  білка за масою. Коливання 
вмісту білка у сухій речовині біомаси мікроорганізмів може складати від 19 до 90% [1,2]. 

Метою роботи є підвищення кормової і поживної цінності зернової сировини для 
виробництва високоякісних комбікормів. 

Поживним середовищем для вирощування дріжджів використовували мелясу, що є 
побічним продуктом буряково-цукрового виробництва, а також одного із цінних кормових 
відходів. Мелясу, в якості рідкого компоненту, застосовують для збільшення виробництва 
комбікормів, підвищення їх якості та розширення асортименту кількості компонентів, що 
вводяться в комбікорми. Відомо, що меляса заражена сторонньою мікрофлорою, 
життєдіяльність якої призводить до порушення технологічних процесів. Для знешкодження 
сторонньої мікрофлори меляса належним чином обробляється, тому здійснено обробку для 
повного придушення мікроорганізмів молочних бактерій, диких дріжджів та ін. 

Для вирощування дріжджів використовували середовище, до складу якого входить 
меляса, амонійні та фосфатні солі. Для досягнення відповідного рівня цукру в поживному 
середовищі на основі меляси запропоновано розведення меляси у співвідношенні 1:5, 1:10, 
1:15. Культивування Saccharomyces cerevisiae здійснювали при температурі 30 ºС упродовж 8 
годин. Оскільки вирощування відбувалося у стаціонарних умовах (без додавання поживного 
середовища), мікроорганізми у своєму розвитку проходили декілька стадій (фаз) росту і 
розмноження [3]. Враховуючи специфічність поживного середовища для Saccharomyces 
cerevisiae на основі меляси, запропоновано вводити його до складу зерна при екструдуванні 
як джерело протеїну та зволожувач. 

В процесі культивування дріжджів визначали вміст сирого протеїну в екструдованому 
зерні пшениці, обробленого мелясою, на якій вирощені Saccharomyces cerevisiae. В 
результаті проведених досліджень видно, що дріжджі виду Saccharomyces cerevisiae ростуть 
при різних розведеннях меляси, але найбільш сприятливе середовище при гідромодулі 
меляси і води 1:5. 
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